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ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Προβλήματα από την έλλειψη νερού στον Δήμο Βέλου – Βόχας».

κ. Περιφερειάρχη,

Μεγάλα είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι του Ζευγολατιού και όλο
τον Δήμο Βέλου – Βόχας στην Κορινθία, καθώς εντοπίζεται μεγάλη αδυναμία κάλυψης
των αναγκών σε ύδρευση και άρδευση. Είναι χαρακτηριστικό ότι υπάρχουν περιοχές και
σπίτια που έχουν μείνει χωρίς νερό για πάνω από ένα μήνα, ενώ τεράστιο είναι το
πρόβλημα με την άρδευση των καλλιεργειών της περιοχής, πολλές από τις οποίες
κινδυνεύουν να ξεραθούν.

Το πρόβλημα που αντιμετωπίζει η συγκεκριμένη περιοχή αλλά και άλλες περιοχές
ευρύτερα στην Κορινθία είναι διαχρονικό σε ότι αφορά την επάρκεια ιδιαίτερα τους
καλοκαιρινούς μήνες, αλλά και την ποιότητά του, αφού σε όλο τον Δήμο Βόχας αλλά και
σε διάφορες περιοχές και χωριά των υπόλοιπων Δήμων, είναι εκτός ορίων ανθρώπινης
κατανάλωσης, επιβαρυμένο με ρύπους (χημικούς και μικροβιολογικούς παράγοντες),
που το καθιστούν επικίνδυνο για την υγεία των κατοίκων.

Αιτία γι αυτή τη κατάσταση είναι η διαχρονική πολιτική κυβερνήσεων, περιφερειακών
και Δημοτικών αρχών που εφαρμόζουν  στο έπακρον τις αντιδραστικές οδηγίες της Ε.Ε.
για την διαχείριση του νερού που το μετατρέπουν σε ακριβό εμπόρευμα ενώ δεν έχουν
στην προτεραιότητα τους έργα υποδομής που θα συμβάλουν στην εξασφάλιση νερού
άρδευσης αλλά και ύδρευσης.

Μεγάλα έργα όπως π.χ. η κατασκευή φραγμάτων, εμπλουτισμού του υδροφόρου
ορίζοντα και  η κατασκευή δικτύων μεταφοράς νερού και αρδευτικών δικτύων, που είναι
ζωτικής σημασίας για την περιοχή και για τους αγρότες, είτε δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη,
γιατί απουσιάζουν αντίστοιχοι σχεδιασμοί, μελέτες και χρηματοδοτήσεις, είτε αυτά που
ήδη κατασκευάζονται, παραμένουν για χρόνια ανολοκλήρωτα ή παρουσιάζουν σοβαρά
προβλήματα στην κατασκευή ακόμα και την λειτουργία τους. Ένα έργο το οποίο θα
είχε δώσει σημαντικές λύσεις στο πρόβλημα όπως είναι το φράγμα Ασωπού έχει
«στοιχειώσει σαν το γεφύρι της Άρτας» εδώ και δεκαετίες.



Είναι τεράστια αντίφαση σήμερα σε μια περιοχή που υπάρχουν όλες οι δυνατότητες να
αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της επάρκειας για καθαρό, πόσιμο και υγιεινό νερό αλλά
και να ικανοποιηθούν οι ανάγκες  των αγροτών για άρδευση των καλλιεργειών, σε ένα
νομό με αποθέματα σε υδάτινους πόρους, με δύο μεγάλες λίμνες και αρκετά ποτάμια σε
όλη την έκτασή του, να υπάρχουν περιοχές με τεράστιες ελλείψεις για πόσιμο νερό και
να κινδυνεύουν να ξεραθούν τα χωράφια ενώ την ίδια στιγμή γίνονται τεράστιες
επενδύσεις, με διάφορες μεγάλες εταιρείες να δραστηριοποιούνται στον τομέα της
εμφιάλωσης και εμπορίας του νερού στην ορεινή Κορινθία, που αντλούν όλο και
μεγαλύτερες ποσότητες νερού.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κ. Περιφερειάρχη,

- Τι μέτρα θα πάρετε ώστε να δοθεί άμεσα λύση στο οξυμένο πρόβλημα που
αντιμετωπίζει η περιοχή του Δήμου Βέλου-Βόχας αλλά και οι υπόλοιπες περιοχές, σε
ότι αφορά την επάρκεια αλλά και την ποιότητα του νερού για την ύδρευση και την
άρδευση;

- Σε ποια φάση βρίσκεται η κατασκευή του Φράγματος Ασωπού και των συνοδευτικών
έργων (δίκτυα μεταφοράς, δεξαμενές) ώστε να  φθάσει το νερό στα χωράφια και να
ανακουφιστούν οι αγρότες;

-  Ποια μεγάλα έργα υποδομών, ύδρευσης και άρδευσης σκοπεύετε να εντάξετε στις
χρηματοδοτήσεις από διάφορους Ευρωπαϊκούς και Εθνικούς πόρους καθώς και το
ταμείο ανάκαμψης, προκειμένου να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα;
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